

ΓΙΑ ΝΑ ΚΑΝΕΤΕ ΟΡΕΞΙ!

ΤΙ ΕΤΡΩΓΑΝ ΟΙ ΒΑΣΙΛΕΙΣ ΠΡΟ 40 ΕΤΩΝ

Πόσο από τους αναγνώστες μας δεν θα είχαν την περιέργεια να μάθουν τι έτρωγαν οι βασιλείς των διαφόρων χωρών προ μας τριακοσωνταετίας; Άς διαβάσουν λοιπόν τα παρακάτω και θα το μάθουν.

Ο Τσάρος της Ρωσίας, 'Αλέξανδρος Β', στις 8η τ. του προηγουιάτου με τσάι, αυγά, χοιρινή και ροσολιή. Στις έντεκα έτρωγε ζουμί ζώτας, χτυπημένο με αυγά, κοττολέτες, ζόττα ζούνα, ζούας κνηνηρού, δύο είδη χορτασμών κ' έπειτα έκανε τρία κάππυλλα μαύρο και δυνατό καφέ. Στις δύο μπα το μεσημέρι έτρωγε πάλι ένα οϊζούλο και το δείπνο του άπετέλειτο από τσάι και ξερά γλυκίσματα.

Η βασίλισσα της Άγγλίας Βικτορία προτιμούσε τη Σκωτσέζικη κούζινα. Έτρωγε δηλαδή διαρκώς κρέατα, κνήμηα, ζώττες βραστές και άρχιζε πάντα το γεύμα της με ζουμί ζώττας.

Η βασίλισσα της Σουηδίας προτιμούσε το ένδεικο φαγητό των Σουηδών, το κοκκινόκροκο κ' έκανε πάντοτε γαλλικά κρεάσα.

Ο αυτοκράτορ της Γερμανίας αγαπούσε πολύ το μαύρο φρούι κ' έτρωγε επίσης πολλά γλυκίσματα, τα όποια του έτοιμάζαν σύμφωνα με τις υποδείξεις του.

Ο βασιλεύς της Ιταλίας Ουιθέριος ήταν φυτοφάγος και κάθε πρωί ήθελε να του παραθέσουν κριτόν, ένα φαγητό δηλαδή που άποτελείτο από καρδιές αγνανάρας και από λευκά και σπρόττα πετώνων.

Η αντιβασιλίσσα της Ισπανίας προτιμούσε την Αίστριακή μαγειρεία και το αγαπημένο της φαί ήταν ψητό με κομμάτια από προζυγοσταφύλια.

Ο δούξ ντ' Ουιλά στο Παρίσι προηγουιάτου ταχτικά με ζουμί μαγειρωμένο με σκόρδα.

Το πρόγευμα του τότε προέδρου της Γαλλικής Δημοκρατίας συνίστατο πάντοτε από αυγά, ψάρι, κοττολέτες και ψητές ζώττες που τις έπεραγατούσε.

Ο βασιλεύς Γεώργιος Α' της Ελλάδος είχε εισαγάγει στην Αθήν τον τή Γαλλική μαγειρεία, γιατί ήταν πολύ έπηρεασμένος από τα ήθη και τα έθιμα των Γάλλων. Στις έννρηά το προί προηγουιάτου με γάλα, βοιτόρο, αυγά και χοιρινή. Στη μιά το μεσημέρι έτρωγε φαγητά έντελώς γαλλικής κούζινας, άλλα κάποτε-κάποτε σερβίριζαν, χάριν της βασιλίσσης και ρωσικά φαγητά. Οι βασιλείς έβριαν κρεά άποκλειστικώς της Δεκελίας και των Πεταλιών. Ο Γεώργιος, όποις έχοιμε γράψει κ' άλλους, αγαπούσε κ' έτρωγε κατά λόρον τα κρεμμύδια...

οις πρώτος σπουδ σηματικώτερος του τή Ρωσική φιλολογία και άπέδωσε σε όρατες μεταφράσεις τα άριστουργήματα του Πόισων και του Γκόγκολ.

Η πρώτη έπίσημη αναγνώριση του Μερμε έγινε στα 1835, όποτε σε ηλικία 32 χρόνων διορίστηκε γενικός έπιθεωρητής των 'Ιστορικών Μνημιών της Γαλλίας.

Μετά όχτω χρόνια εξέλέγη μέλος της 'Ακαδημίας των Έπιγραφών και των Γραμιμάτων και μετά ένα χρόνο, όταν έκενώθησαν τή θέσεις δύο ακαδημαϊκών, την έδρα του πρώτου την κατέλαβε ο κριτικός Σαιντ Μπερ και του δευτέρου ο Πρόσπερος Μερμε.

Μόλις ο Μερμε μπησε στην 'Ακαδημία, η πρώτη και κριώτερη φροντίδα του ήταν να συμφιλίωση τα δύο αντίταλα φιλολογικά στρατόπεδα, των κλασικών και των ρομαντικών.

Ο Μερμε είχε τόσο μεγάλη εκτίμησι στην κοινωνία του Παρισιού και στον κόσμο των γραμιμάτων, ώστε μολοντί ήταν ένας τίς φανατικώτερος βασιλόαφρονος, όταν έγραψηδούθη η πρώτη δημοκρατική Κυβέρνησις, ο μόνος ίσως άτ' τους παλιούς ύπαλληλους που δεν έπαύτηκε, ήταν αυτός.

Έκτος των καθαρών φιλολογικών έργων του, ο Μερμε έγραψε και άρκετά έπιστημονικά συγγράμματα, ίδιως ιστορικά, σημαντικής αξίας.

Ο Πρόσπερος Μερμε ήταν θερμός φίλος της καλλιτεχνίας και αυτός κυρίως έσοσε τα άριστουργήματα της τέχνης που στόλιζαν τα μουσεια και τ' ανάκτορα της πρωτεύουσας, όταν έπανεστάτησε ο λαός κ' έδιωξε τον βασιλέα Λουδοβίκο Φίλιππο.

Παρά τις πολυλήθειες ασχολίες του, ο Μερμε συγκέντρωνε ασίτι του έλεγκτικούς φίλους του, άμφοτερον των φίλων, οι όποιοι τον άκούγαν επί δόκλιηρες ώρες και έρχόμντο κυριαλεκτικά από το στόμα του, όταν διηγείτο διάφορα έπεισόδια και αναμνήσεις της ζωής του.

ΓΙΑ ΝΑ ΜΑΘΑΝΕΤΕ

ΚΑΙ ΝΑ ΔΙΑΣΚΕΔΑΖΕΤΕ

— Έφευρέθησαν εσχάτως ελαστικά κορδόνια, τα όποια δεν σφίγγουν καθόλου τα πόδια και δεν υποχρεώνουν τον άνθρωπο να τα λύνει κάθε φορά που θέλει να βγάλει τα παπούτσια του.

— Στο Παρίσι υπάρχουν ειδικοί τεχνίτες που κατασκευάζουν ψεύτικα δόντια γιά... τ' άλογα.

— Ο άέριος που εισπνέει ένας άνθρωπος μέσα σ' ένα είκοσιετράωρο, έχει βάρος 18 οκάδων και θα μπορούσε να γεμίσει 78 βαρέλια.

— Υπάρχει στην Άμερική κάποιος περιφωτισμένος θεριακλής που διεκδικεί τον τίτλο του άσπον των κτηνιάτων. Ο Άμερικανός αυτός κερτίζει μέσα σε μιάν ώρα... 52 τούγρια!

— Ένα οινολογίο στο Βερολίνο παράγγειλε τελεντάια με φιάλη που θάχει ύψος 8 μέτρων, όαιμετρο δώδεκα μέτρων και χωρητικότητα 5.000 οκάδων.

— Στο Λονδίνο βρίσκονται 3.000.000 άτομα που δεν πάτησαν ποτέ τους σ' έγκλησινα.

— Στην Κίνα, ένας πατροκτόνος καταδικάστηκε σε θάνατο και μαζί μ' αυτόν ύπεστη την ίδια ποινή κ' ό... πρώην δάσκαλός του, χάρην παραδειγματισμού.

— Σύμφωνα με μιά στατιστική, οι περισσότεροι βασιλείς και ήγεμόνες πάσχουν συνήθως από νοσηματα των αυτιών, οι δε πολιτικοί από παθήσεις των ματιών.

— Κάποιος ξένος γιατρός ισχυρίζεται ότι η περισσότερες ασθένειες του λαμού και του στομάχου προέρχονται άτ' τις μαζρές τούρες που άφινον στο στόμα μας ή βοιτόσες με τις όποίες καθαρίζοιμε τα δόντια μας.

— Άπεδείχθη ότι το δηλητήριο των φαρμακευών έρπετών, αν ύποβληθι στην ένέργεια του ηλίου, μπορεί να χρησιμοποιηθεί ως αντίφάρμακο γιατ' των δηγημάτων των έρπετών αυτών.

— Στο φρενοκομείο της Άγίας Άννης του Παρισιού ύπάρχει ένας φρενοβλαβής που νομίζει ότι είναι σκύλος και γαργίζει σαν σκυλί.

— Έπ' έναίκο άνδρων, οι μισοί περίον έχουν το δεξιό τους χέρι δυνατότερο άτ' το άριστερό.

— Ο Βίωμαρξ, μιλώντας κάποτε για την Άγγλία, είπε ότι η μεγαλύτερη άπόδειξη της εδωκεμής της ήταν ότι οι μαθηταί της δεν φορούσαν γαλιό και ότι στη Βουλή των Κοινοτήτων δεν ύπήρχαν δάσκαλοι.

— Στην Αίστρια υπάρχουν περίον 150 σχολεία μαγειρείας.

— Στον Γιάδστονα προσεφέρθη κάποτε ός δώρο ένα μολύβι μήκους... ένάμισι μέτροι.

— Στο Βέλγιο προ μεριών έτών, όταν ο βασιλεύς άπεσφύρετο την νύχτα στον κοιτώνα του, ο αρχιψαλματιστός του κλείδωνε την πόρτα του βασιλικού θαλάμου και κοιμώταν στο καθόρι της.

— Όταν η βασίλισσα της Άγγλίας Βικτορία ανέβησε στο θρόνο, τα 40 τοίς 100 τών ύπνών της ήταν άγρνώματα.

— Κάποιος ένδοξος περιηγητής ανεκάλυψε έντός των έρειπιών ενός μεγάλου ναού των 'Ινδιών ένα τηλεφώνο πρωτογόνου κατασκευής, το όποιο έχρησιμοποιείτο ύπό των 'Ινδών ιερέων προ δύο χιλιάδων χρόνων.

— Ένας Άγγλος ρολογας έφευρε ένα ρολόι της τσέπης που χτυπάει τις ώρες και τα τέταρτα, δείχνει την ήμερομηνία, την ήμερα της έβδομάδος, τις φάσεις της σελήνης και περιέχει επί πλέον βαρομετρο και θερμομετρο.

— Κάποιος Κινέζος περιέγραψε κάποτε σπουδ σηματικώτερος του το πάνω ός ένα μεγάλο... τετραπόδο ζώο, το όποιο άμα του πατήσουν την ουρά και του χτυπηθούν τα δόντια, άρχίζει να τραγουδάει.

— Λέγεται ότι, ό πάσχον από βλογιά μπορεί να προλάβη τα στίγματα που βγαίνουν στο πρόσωπο και να έπιτύχη τη μετάδοσι της ασθένειας του άν εκτεθι στις ήλακες άστίνες, πίσω από ένα τζάκι άνοηχού κτηνίου χρώματος.

— Στο Λονδίνο προ τριάντα έτών κατοικούσαν 250.000 'Ιρλανδοί, 122.000 Σκώτοι, 45.000 Άσπανοί, Άφρικανοί και Άμερικανοί, 60.000 Γερμανοί, 30.000 Γάλλοι, 15.000 'Ολλανδοί, 12.000 Πολωνοί, 5.000 Έλβετοί και 40.000 Έβραιοί.

— Η πρώην βασίλισσα της Άγγλίας Βικτορία είχε μανία με τα συνωμοτικά και γι' αυτό την άποκαλούσαν έστειμένη προενητήρας!

— Οι έλέφαντες είναι τα μακροβιότερα των ζώων. Έχει ύπολογισθεί ότι ζούν διε ός τέσσερες αιώνες.

